

首个国家级体育科技园杨浦揭牌

■记者 毛信慧 张维文/摄

本报讯 7月17日,上海体育国家大学科技园在上海体育学院揭牌,这是目前全国唯一的体育类国家级大学科技园,也是国家体育总局命名的首个“体育科技示范园”。

上海体育国家大学科技园前身为上海体育学院科技园,成立于2009年11月,现有企业146家,正日益成为国内体育科技企业自主创新研发基地、体育科技成果转化孵化基地、体育特色产业集聚基地、体育创新创业人才培育基地。今后,园区将利用这一平台,构建政策环境、搭建市场体系、拓宽融资渠道、培育管理人才,共同探索我国体育产业的发展振兴之路。

据介绍,该科技园毗邻五角场商业中心,目前呈现“一体两翼”之态势。

“一体”是恒仁路350号基地,占地面积5661平方米,建筑面积5200平方米,内部功能配套成熟,是中国体育科技产业集聚的核心区域,起着引领和辐射作用。

“两翼”是科技园五环园区和大

学生创业实训基地。五环园区位于杨浦区控江路2061号和2063号,建筑面积10617平方米,在“统一品牌、共同管理、单独核算”的建园原则下,充分发挥市场资源配置与运营、人才、技术等方面的优势,逐步凸显体育科技和金融集聚效应。该大学生创业实训基地位于上海体育学院休闲综合馆内,办公面积400平方米,创业实训面积10600平方米,按照三大功能建设,即上海体育学院大学生创业孵化展示、创业导师及创业团队工作室,大学生创业企业实训基地。

园内体育产业集群正日渐形成,主要有巅峰、体博士、秀铂思、强身体育等主要从事体重控制和健康管理业务的企业,已经逐渐形成了一个产业集群,具有较强影响力;以尚体育、劲武体育、岱宇国际、龙青体育、至和体育等为主的多家企业,在产品研发、网络销售等方面初露锋芒,形成特色;以威途体育、西可体育、成浪网络为主的赛事策划与运营;以黄衫投资、星盛投资、荷丰邦明投资为主的企业,也正在形成集群效应。



图为民警正在引导市民进行自助续签申请

杨浦出入境自助受理机启用 港澳两地续签最多1小时内办结

■记者 陈玲 实习生 陆昕韵

本报讯 “自助系统不用排队领号,轻点屏幕就能完成申请,很方便”,在区公安分局出入境管理办公室办证大厅内(淞沪路605号),市民曹小姐在民警的引导下,通过自助受理机,将通行证号码输入系统后,系

统跳出个人信息,将个人信息校对后进行目的地选择,受理机便自动打印受理回执,再持回执到收费处缴费后,便成功完成了再次赴港澳地区个人旅游签证申请。

昨日,杨浦区出入境自助机正式启用,市民可自助完成赴港澳地区续签流程。

区出入境管理处工作人员向记者介绍,市民通过出入境自助受理机办理赴港澳再次签证申请,加上缴费时间最多只要1个小时,免去了以往填申请表、贴照片、等待7个工作日的繁琐。不过目前自助受理仅限个人再次赴港澳两地签证,赴其它国家和地区仍须按原流程办理。



本区为军嫂举行专场招聘会

■记者 应沈漪

本报讯 7月18日下午,以“情系军嫂支持国防建设,扬帆启航助推青年就业”为主题的杨浦区军嫂就业招聘会在区就业中心拉开序幕。招聘会由区人社局、区双拥办和五角场镇联合举办,71家企业进场提供了近千个就业岗位,大部分岗位适合军嫂求职需要。现场还设立了政策咨询、职业(创业)指导、公益性岗位安置等专区,为前来应聘的军嫂提供全方位的劳动就业和社会保障服务。

杨浦是一个部队数量多、兵种全、级别高的驻军大区,据区就业中

心相关负责人介绍,军嫂这一就业群体有其自身的特点,她们来自祖国的四面八方,面对新的生活和环境,往往表现出不适应;有些军嫂职业技能单一,语言沟通能力不高,有的需要照顾家庭,只能从事离家较近的长日班工作;总体相对而言,求职就业的综合竞争能力较弱。

近年来,区人社局与区双拥办加强工作衔接,积极整合街镇资源,组建军嫂就业援助员队伍,设立军嫂就业服务专窗,创建军嫂就业服务站,通过各种形式的职业指导,培养军嫂自主就业意识,帮助她们提高自身的职业竞争力,实现从援助就业向自主就业转变。

第四批经适房受理开始审核 杨浦累计受理申请4597户,受理量位列全市第一

■记者 应沈漪

本报讯 记者近日从区房管局获悉,本区第四批经适房受理工作目前已完成对所有申请对象基础信息的系统录入工作,陆续进入住房面积核查和家庭经济状况比对阶段,预计9月底基本完成本批次全部申请对象的审核工作。

5月27日起至6月26日,按照市住房保障机构的统一部署,本区房管局、民政局,会同各街道(镇)住房保障办公室正式启动本区第四批共有产权保障房(经适房)申请受理工

作。本次集中受理历时一个月,顺利完成初步收件,据统计,全区累计接待居民咨询18210人次,累计发放申请表格5995份,累计受理申请4597户,约占全市本批次申请受理量的15%,位列第一。由于本区申请户数多、家庭结构复杂,同步信息录入任务重、时间紧,各街道(镇)工作人员在集中受理完毕后连续20天,安排周末及晚上加班加点,确保后台信息及时、准确录入。

另外,本批次经适房申请政策有所放宽,单身人士年龄从之前的男性满30周岁、女性满28周岁调整为男

性满28周岁、女性满25周岁,同一户口所在地住房中居住的申请对象,核算家庭人均住房建筑面积时,允许先扣除一定的面积,再按原有办法计算。具体规定为,对核定面积家庭成员为2人的申请对象,扣除建筑面积10平方米,对核定面积家庭成员为3人的申请对象,扣除建筑面积15平方米。扣除后,家庭人均住房建筑面积需低于15平方米(含15平方米)。

据初步统计,本区预计符合面积减扣政策的申请家庭约占总体受理量的1/4。

市东医院营口路分院建成开业

■记者 毛信慧

本报讯 日前,坐落于营口路762号的市东医院分院正式对外营业。该院的设置填补了周边3公里内无二级甲等综合性医院的空缺,预计能满足周边近12万常住居民的医疗服务需求,有效缓解居民看病难、住院难的问题。

市东医院营口路分院靠近黄兴公园地铁站,紧邻五角场镇社区卫生服务中心,现有核定床位105张。

据介绍,营口分院与总院实行“一体化”管理服务模式,全面依托总院整体优势。凭借总院的医疗技术力量,周边居民可在家门口享受

到总院专家优质的医疗技术服务。在营口分院,记者看到该院目前开设有呼吸内科、消化内科、神经内科、心血管内科、血液科、肾内科、内分泌科、中医科、外科、骨科、泌尿外科、肿瘤科、放疗科等多个专家门诊。

此外,市东医院也是吴阶平医学基金会肿瘤综合治疗医学部落户上海的第一家临床科研基地。目前基地在营口分院设有办公室,基地下设肿瘤综合治疗专家委员会,由三甲医院众多肿瘤专家为分院肿瘤科提供技术支持,可根据患者病情、身体状况、经济情况,为其提供个性化、规范化、多学科综合治疗方案。

莫为捡“馅饼”而掉入“陷阱”

■记者 刘竹一

本报讯 近期,有些消费者盲目轻信电视广告的宣传,贪图便宜,向广告商家订货购物。结果,收到商品后才发觉实物与广告宣传的内容大相径庭,遭受了不必要的损失。夏小姐日前就遇到了这样的困扰,通过电视广告订购的婴儿奶粉质量令人担忧,商家却一口咬定并无问题,故夏小姐向区消保委寻求帮助。

夏小姐在电视广告中看到一款婴幼儿食用的奶粉,价格便宜,而且宣传称质量很好,于是就订购了商品。然而夏小姐在喂小孩食用的过程中,发现该奶粉与其它品牌的奶粉

味道不同,经与供应商联系,对方认为奶粉不存在质量问题。但夏小姐心里不踏实,遂向区消保委投诉。

按照夏小姐提供的线索,区消保委对被诉企业进行了调查。结果调查人员无法找到该公司。区消保委又根据夏小姐提供的电话号码与供应商反映问题,对方却振振有词:“我们没有错,消费者认为有质量问题,要有检测单。”当区消保委工作人员向其询问公司的具体地址,对方置之不理,其后多次拨打电话,多半无人接听,偶尔接通对方也会称:“我是新来的,公司在什么地方,我也不知道。”

区消保委认为该公司存在较明显的欺骗嫌疑,立即电告消费者有关

调查结果,并建议消费者以后多留心眼,谨防二次上当。

类似案例中,不法商家通过群众比较信任的电视台播放广告使消费者蒙受损失,对社会公信力和诚信度造成了极大危害。而且,不法商家所提供的假地址和用网络登记的电话,也给区消保委的调解工作带来了很大的难度。

为此,区消保委建议有关媒体在播放购物广告时,要严格把关,不要让虚假广告误导消费者。同时,也要老生常谈,提醒消费者“馅饼”很有可能就是“陷阱”,在诱人的广告面前,要保持清醒的头脑,以免上当后悔莫及。